

# DEBRECZEN.

## POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

### A debreczeni függetlenségi párt közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

**Előfizetési árak:**  
Helyben és postán külföldre  
Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft 50 kr.  
Fél évre 5 ft. Egyes szám — 5 ft.  
Előfizetési pénz minden közzelmondás: 10-piacza, VESENYI-bé, földszint a szerk. keletkezésére birtokosok közt.  
Előfizethet helyben:  
TELEGGI K. LAJOS és társ. OSATHY KÁROLY könyvkereskedésben a szerkesztőségben. Egyébült a postai-telegraphi vállalatok után.

**Hirdetési díj:**  
Órtafőben petítiorált 5 kr.  
Nagyobb terjedelmű, mint azelőtt több ízű hirdetések, alk. szerint a legolcsóbb árért.  
Helygű: minden beiktatásért külön 30 kr.  
Nyilat. tért. en megjelöl. közlemény minden petit sora 15 kr.  
Név. vagy némettel. beküldött kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — Ugyanazon k. szer. r. k. nem adhatók vissza.

**A kisegítő ut.**  
Debreczen, aug. 10.  
A kormánypárt kész magát a francia Gambetta párthoz hasonlítani, csak hogy alkalma legyen a magyarországi függetlenségi pártot a francia zászlóballal azonosítani.

Bármineire is óhajtáná a holló magát a szajkó, vagy pávának tollaival ékesíteni, azért csak dögész marad, mert nem a tollában, hanem természetü ösztöne van a hullákat megszállani és felémészteni, így van ezzel a mi „Ellenőr” lapjárunk is, hiába ad ő a magyarországi kormánypártnak, akár szabadlevél, akár Gambetta, akár mi fele kedvesül hangzású nevet, természeti ösztöntök mindig Magyarországot hullájjára vezeti őket.

**Közgazdaság.**  
„Azienda Assicuratrice” Triestben tartotta közgyűlését, mely elhatározta nyitásként 30 millió frankra (12 millió forint) tőlelévelést 40% befizetésre, az utonnan kibocsátandó részvényre pedig egy külföldi pénzszóportnál előzőleg szerződés végleges kereszter egy teljesítéssel ellátott biztosságot, melynek tagjai: Brandeis, Poschke Emil és Siemkiewicz Dániel. Minden leendő taggyak elintézésére Rátelek ur igazgatója, és a 40 évi uton szászlelő Wortmann György, az „Azienda” vezérigazgatója Siemkiewicz ur választott meg.

**LEGUJABB.**  
Ischl, aug. 8. A német császár este utazik Ausseebe, onnan aug. 10-ig Ischlbe. Ferencz József király aug. 10-ig utazik Vilmós császár elé. Trakdó első találkozásá délelőtt 10 órakor lesz. Milán szerb fejedelem hélig marad Ischlben.

Budapesti tőzsde. Aug. 9. Esti — 100 ft. es. és kir. arany frt 5.54 kr.; 200 arany frt 9.36 kr.

Szabó József, 10 szerkesztő és kiadótulajdonos.

**eti hó-virág.**  
(glycerin-crème)  
Ez a krém a bőrtől készült és a legfinomabb a bőrnek minden tisztálkodás után a bőrt, nedv és lágygyá változtatja.

**pipere-por.**  
Ez a por a szájban a bőrtől készült és a legfinomabb a szájban minden tisztálkodás után a szájat, puha és lágygyá változtatja.

**szájvíz.**  
Ez a víz a szájban a bőrtől készült és a legfinomabb a szájban minden tisztálkodás után a szájat, puha és lágygyá változtatja.

**(hajfajta-je).**  
Ez a hajfajta a hajról készült és a legfinomabb a hajról minden tisztálkodás után a haját, puha és lágygyá változtatja.

**A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.**

**Talán igen, talán nem.**  
— Amerikai történet. —

Webster Arabella kasszaszónak valóban meghibésít adag józan esze volt és mint oceanus tól névűreinek legnagyobb része, nem igen volt rajongó. A realit többre becsülte az eszményit. Amor nyilat azonban ott „tul” is ráköszönt a szív vezedelmes közelségében, és így ilyen nyilnak sikerült a szép leányt annyig sem nagyon elszántolt szívét keresztülnézni, és a nagy fekete szemek annyira elhomályosították, hogy Jack Boary ur elegáns ruhája alatt nem ismert fel a semmirekellő jártást. Min rúdesen történni szokott, barát- és lebeszélési deatúra csak annál jobban belésereszt. Az anya jó és őszinte tanácsot bányozott, mert az már rég új hirta és sircsémlyöket. Atyja véleményére nem adott semmit, mert abban a nézetben volt, hogy a férfi nem képes helyes ítéletet mondani egy másik férfúról, — mihelyt vő választásáról van szó.

— Bella, leányom, mond az öreg Webster és rendkívül gyűlölettel a kandelák sz-

állami rázkódás, melytől a kormánypárt oly nagyon fél, s melytől féltében a krockodil torkába repül, és a biztos halálban igyekszik menekéket találni.

Magyarországot többé Tisza Kálmán és pártja meg nem mentheti, mert a meredélyre tett lépése már gyorsfutású, az ország gyors hanyatlásává vált. Az ország megmentéséhez több lelkősméret, és komoly a z a z a f i s tőrekvő kívánatlik, és e tekintetben veszette hitelt a kormány.

Egyetlenegy mód van Magyarország megmentésére csak. Magyarország függetlenségét a függetlenség minden kellékeivel együtt a personal unió alapján visszaszerezni. Ez a függetlenségi párt meggyőződése és erős akarata.

**Debreczen, augusztus 8.**

— Jókai veresége a nagykanizsai kerületben — tény. Az „Hon” is azt írja, hogy a beszéd után fátylászane rögtönözött; a választók „sijnek ki-éretében” mentek Jókaihoz; a „tisztelő” tömeg közé azonban tündöklő gyűlétek, kik zavarták az ünépélet. Ebből is kitűnik, hogy mennyire szeretik a politikust Jókait Kanizsán.

— A keleti válságról nincs semmi hír. Csud van. Ugy teszük, miúhá most kelte a nagyobb események kövása. — A két császár találkozásáról sincs eddig semminemű tudósítás.

— A porta hírszerint el van határozva, hogy a hatalmaknak Du cigno átadása iránti óhaját teljesíteni fogja. Ez azonban még nem azt jelenti, hogy most már békét hagy Törökországnak a diplomácia.

**Az országos pártértekezlet ügye.**

Az országgyűlési függetlenségi párt által kiküldött bizottság első ülésében, melyet mindjárt megválasztása után Simonyi Ernő lakásán tartott, megállapította a pártvezetkedésre vonatkozó irányelveket s megbizta egyik tagját, hogy azok alapján dolgozzon ki egy részletes tervezetet.

A munka kész s most másolatban megküldték a bizottság tagjainak, hogy mind-gyikök eleve megtehesse rá észrevételeit.

Szeptember elején a bizottság tagjai a fővárosban összejönnek, hogy a tervezet felett együttesen tanácskozzanak megállapodásra jussanak, úgy, hogy mihelyt a párttagok ott lesznek, mindjárt az első értekezlet elé terjesztessék a kész munklatot.

A tervezet nagy súlyt fektet a vidéki szervezkedésre; egy országos pártértekezlet összehívását pedig október havára hozza javaslatba.

**1849. aug. 13.**

Nagyon sok vértanúja van hazánknak, kit a jog és igazság fegyverével küzdre, honserelőmű áldozatai lettek, e haza minden porszemé a hazaszeretet hőseinek, vértanúinak vérvél van festve, — és mégis: övék a feledés, s a sirhalom nevéket emlékkökkel együtt eltakarta...

A nemzet vértanú megkövetelik tőlünk, hogy miként ökö megtették kötelességüket, tegyük meg mi is azt, a mit a nemzet becsület követel.

A nemzet vértanú emléket megörökítő

kába, Jack Boary egy semmiházi, a ki elkerget, mihelyt elverte a púsdemet. De azt mondom nekéd, pénzszekrényem kulcsai nagyon magasán függnek Jackra nére, és előbb láss engem az akasztófán, mint én téged Boaryval az oltár előtt.

— Imádtott Bellám, sugja neki felvonás

állandó bizottság f. évi augusztus 13-án a nemzetvértanúért gyász istentiszteletet tart; a gyász istentisztelet ez érvben a nemzetvértanú elvért, az 1848—49-iki örvédelmi harcban a nívértekték a váradi-olási római katólikus plebánia templomban d. e. 10 órakor fog megtartani, miről minden honpolgár értesítetik. — Nagyváradon, aug. 6-án.

**Az állandó bizottság.**

**A gabnavásár.**

Budapestben tegnap tartott meg a hetedik nemzetközi gabnavásár. A délelőtti órákban malmok, és néhány orszákr kereskedő lépék fel, míg a külföldi vételben nagyon gyengélen vett részt. Ugy látszik, hogy a vevők által kért árak és a külföldiek által adni szándékolt árak közti különbség nem fog kiegyenlőszre jutni, mint-hogy a külföld nem akar alkalmazzák a magas belföldi gabonárakhoz.

A délelőtti ület, a tömeges látogatottság dacára, nem nagymértv volt, részint azért, mivel még csak a készlet, miután a múlt heti esőzések miatt a gazdák nem tudták a cséplést bevégezni, részint pedig azért, mert az árakat a kereskedők a kivitelre nem találják alkalmaznának.

Rozs szilárd maradt; buza esendesebb; árpa csak fuomabb fajokban keresetett nyomot árákon; zab változatlan. Repcében csak egy volt a forgalom. Vátozatlan árak mellett.

**Nincs többé adóhátralék!**

A helybeli „Ellenőr”-ben szóról szórva ez van megírva: „Ma holnap megérjük hát, hogy az ellenzéki uszásoknak nem lesz annyi bajok az örök adóhátralékokkal. A pénzügyminiszter rendeletet hozott ki, melyben meghagyja, hogy minden adófelelős valamennyi adóhátraléka 1878 év végéig irassék össze, s ez adóhátralékról szóló kimutatás kézbesítéséig azt adóközpontok, kik így minden zaklatástól meg lesznek kímélve, mert csak annyit tartoznak fizetni, a mennyit a kimutatás feltüntet s később semmi néven nevezendő adóhátralék nem követelhető tőlük.”

Hát talán eddig nem követeltettek, és nem exkválitáltak meg pedig kérelmetlenül az adóhátrányok? vagy talán ha az adóközknak az 1878-ik év végéig összeirt adóhátraléki kimutatást a markába nyomják, meg lesznek kímélve a zaklatástól? hiszen azt mindenki tudja, hogy a ki fizetési tartozását, azt csak nem zaklatják.

Az ellenzék soha sem az adóhátralékért szólalt fel, hanem a háralék behajtása módjárt, mely tatárjárás színetét hordja magán s az adó minduntalan emelést, mely az ország nagyobb részében már nem a jóvedelmet, hanem a töké: támadt meg. Az adóhátralék mindég nagyobb nagyobb mérvbeni felszaporodása természetesen következik az adó folytonos emelőlének, a legközelebbi évek folytán foganatba vett végrehajtási cselekvés után fentmaradt sok hátralék az adóköz elszegényedését jelenti, s a vagyontalansá lett adóközknak bármíi hozsuz hátralék kimutatás adatai is kezükbe, a zaklatásnak csak ugyi ki lesznek térve mint eddig.

Ha a kimutatásokkal együtt egyezsersmind, melynek terhe ismét csak az adóköz vállalt fogja nyomni, nem egyéb mászes madzagnál, mellyel az adóközokat próbálnák félre vezetni. Könyviteli kell a nép terében, és nem hátrálik kimutatással kedveskedni.

Jó idűt neveztek Somoskeőy, midőn a rendőrségünkre került a szó: „Hallottam, hogy Thaisz leszararozta a biztosokat, mert nem tudtak elfogni; pedig nem egy biztosal beb-

ban kiűrt a jó kedvre és ingerkedik Jackkal, hogy pénztelen asszonyt szőtket meg.

— De atyád csak ki fog békülni, mondja Boary ur és Bella figyelmes lesz a kérdés agógód hangjára.

— Mégis igazza volna a papának és Jack csak a pénzemet szeretem? gondolja Bella. És a homis Éva leány kedves hangon válaszolja: — Mit nekem atya, mit gazdagság, csak te légy enyém. Saivéd és egy kunyhó teszi még hozzá és jobban simul az ifjúhoz.

— Közösöm Bellám, sugogja Jack és hangjának igaztossága még egy fokkal emelkedett; de hát csakugyan oly engeszelhetetlen az öreg!

— Talán igen — talán nem is, sőt, hájja Bella. De Jack ugy-e, most, hogy értem lemondok mindéről, midőig jó férjem leszsz? Jack kétség kívül fölűtt dühének kitörést alig tudja elfojtatni és mogorván válaszol: „Talán igen — talán nem is!”

**Tovább lovagolnak.**  
Hirtelen elküjtja magát Bella: „Megállj, Jack, megállj! O mennybéli atyám, sietvegeben minden pénzeimet és minden ékszeremet otthön fejtettem.”

**Dal-egyletünk s az országos dal-ünnepély.**  
A Kolozsváron tartandó országos dal-ünnepélyen a debreczeni dal- és zene-egylet, mint már több ízben jelezve volt, mint működés és versenyszó vesz részt, ez alkalommal városunkból az alatt trott pártoló és működő tagok vannak az ünnepélyen résztvevőkül bejelentve, u. m.: Lengyel Imre egyll. elnök, kir. törvényszéki bír., Steinaecker Sándorné urhölgy, Hitesy Lajos karnagy s zeneataár, Márk Endre ügyvéd, egyletté jégyzó, Simonffy Antal kir. járásbíró, Bodossy Pál püspöki titkár, Tikos Imre mérnök, Hódy Gyula ügyvéd, ifj. Fodor István kereskedő, Dávid Mihály tanító, Hercegy János tanító, Heider Antal kereskedő, Hajdu István tanár, Komlóssy Arthur ügyvéd, Végly Gyula kapitány, Pongrácz Géza kereskedő, Vársárhelyi Antal ügyvéd, Fodor József mérnök, ifj. Barcsay Miklós építész, Tóth Kálmán mérnök, Nagy Pál tanár, Riekl Géza földbíró, Szedlák József kereskedő és Pap György vendéglős, mint pártoló tagok.

**Működő tagok:**

I. tenor: Balogh György r. kath. kántor, Schaffner Andor vendéglős, Antal Vince szabó, Szép Lajos pénzügyi számtiszt, Harmath Gyergy r. kath. gym. igazgató, Varga Imre iparos.

II. Tenor: Karakas Zsigmond kereskedő, Kovács József hivatalnok, Kovács János festő, ifj. Tikos József hivatalnok, Torday Gábor ügyvéd, Mester Lajos kereskedő.

Basso I. mo. Donogán István kereskedő, ifj. Kunz József kereskedő, Keiser Ferencz hivatalnok, Balig Géza hivatalnok, Nagy Sándor ügyvéd, Steinaecker Sándor hivatalnok, Kerekes Géza hivatalnok, Rastowszky László iparos.

Basso II. d. Csiffér Nándor hivatalnok, Engesszer József keresk. ügynök, Tóth Imre műalkotás, Tóth Károly tanító, Schaffner Sándor zongoramester, Pápy János tanító, Kerékgyártó Sándor orgonista, Vértessy Mór hit-tanbálatgató, Kállay Ferencz hitanbálatgató, Sajó György ügyvéd, Loponyi Gyula róm. kath. áldozár.

A fentebbieken kívül Oláh Józsi mint a dal- és zeneegylet zenésze 11 zenekari taggal szintén részt vesz a tervezett dal-ünnepélyen.

**Lengyel Imre,**  
a deb. dal- és zeneegylet elnöke.

**Somoskeői Budapest.**

A hírdet: kalandort tegnapelőtt szállították Budapestre, hogy a réá régebben kimért o havi fogásbüntetést leülje.

Somoskeői királó szépségű, 28—30 évesnek látszó fiatal ember. Nyilt, magas homlokú, világos barna, élénk kis szemei s antik szabásu, kissé hosszú orra, szellemet s lehetséget árulnak el, melyet a kalandortól megtagadni nem lehet.

Mig Pozsonyból a fővárosba szállí ották, piuszkodott az osztályokra, kik rendkívül szigoruan bírtak vele fogásága ideje alatt. Bör-bőrtáján három szál volt, kezéről a bilincset még akkor sem rették le, mikor evett. „Elutaszom előt, — folytatá — ezilinderkalapom s szakmalkalappal cseréltem fel, mert atól tartottam, hogy Magyarországon beverik a cillindert.” Általás szerint 85.000 frja van a stami feyházigazgatónál, ki dacára ennek vonakodott neki egy új öltönyt venni s csak miután kijelenté, hogy később magát leszuratni, k-pórt egy új öltönyt. Elbeszélte, hogy mily iróni néptömeg várakozott rá a bécsi indóházban, hol nagyszámú rendőrség is vonult ki a rend felállítására. „De minek is kísérnek épen vasárnap! — mondá keserű hangon — s aztán ugy megvasálnak, mint valami rablgyilkost. Még jó, hogy kézszerűbonyont nem adtak rám. Hát még az uszások! Azok fognak csak sokat írni rólam holnap!”

Jó idűt neveztek Somoskeőy, midőn a rendőrségünkre került a szó: „Hallottam, hogy Thaisz leszararozta a biztosokat, mert nem tudtak elfogni; pedig nem egy biztosal beb-

ban kiűrt a jó kedvre és ingerkedik Jackkal, hogy pénztelen asszonyt szőtket meg.

— De atyád csak ki fog békülni, mondja Boary ur és Bella figyelmes lesz a kérdés agógód hangjára.

— Mégis igazza volna a papának és Jack csak a pénzemet szeretem? gondolja Bella. És a homis Éva leány kedves hangon válaszolja: — Mit nekem atya, mit gazdagság, csak te légy enyém. Saivéd és egy kunyhó teszi még hozzá és jobban simul az ifjúhoz.

— Közösöm Bellám, sugogja Jack és hangjának igaztossága még egy fokkal emelkedett; de hát csakugyan oly engeszelhetetlen az öreg!

— Talán igen — talán nem is, sőt, hájja Bella. De Jack ugy-e, most, hogy értem lemondok mindéről, midőig jó férjem leszsz? Jack kétség kívül fölűtt dühének kitörést alig tudja elfojtatni és mogorván válaszol: „Talán igen — talán nem is!”

**Budapestről.**  
— Hírek —  
(Talált csontvázak.) A viziváros Donát utca 42. számú R-ismer-féle ház udvarán tegnap 4 emberi csontváz találatot. A rendőrség az esetről értesítetvén, orrossal és szakértőkkel a helyszínre ment s ott konstaltatott, hogy a csontvázak még a török világöl válók. Találatot még a csontvázak mellett néhány gomb és csatt, melyek a felterést igazolják. A csontok ugyanazon helyen, melyen találtak, ismét előástak.

(A képviselőháznak) a kormány részéről az özőn egy törvényjavaslat fog a Budolf rakparton emelendő új parlamenti palota felépítésére vonatkozólag előterjesztetni. Hogy a közlekedési, földmívelési és igazságügyi miniszteriumok számára állandó paloták hová építessek, mind eddig még nincs véglegesen el határozva, mindazonáltal a kormány részéről valószínűleg a legközelebbi időben meg fog állapítani.

(Szonnyu látvány) színhelye volt tegnapelőtt Kraus Mayernek a soroksári uton levő „Gizella” nevű gőzmalma. Valentin Ferencz nevű molnár ugyanis kerét saját vigyázatlanságából a gépszíjhoz közel vite s szerencsétlen kéze beleaknt és midőn azt remélt vissza akarta vonni a szíj fejté kaptá el, azt leszakította és szétmorzsolta. Az iszonyu halálal kimut ember holttestét kórházba vitték.

**Mi az igazság?**  
Debreczen, aug. 10.  
A helybeli „Ellenőr” hazugság rájárvali illeti a „Debreczen”-t miert azt állította, hogy a kormány párja és lapjai a nemzeti zászló becsületének megsértésével szemben a nemzeti becsületértök mellett saját nemzetök érdeke ellen nyilatkoztak.

Nézünk legelőbb a kormányt és pártot. Eger város törvényhatósága már másodszer iri fel, a kormány mind a mai napig meg sem mozdult, igen, a katonaság megtartotta a vizsgálatot és a törvényhatóság felterjesztése igaznak bizonyult, és még is Semann a leereszt Egerben parancsnok. Ha bár nem mondta is a kormány azt nyilat, hogy Seemann helyesesen cselekedett, de mert eltűri, mert semmi lépést nem tett az elkövetett büntény megtorlására, mint a hogy azt a nemzet méltósága becsülete megkártvána volna, halgatásával nem csak helyesli Seemann teitét, hanem olynok ismétlésére fel is batorítja.

A kormány hallgatása mi egyéb más, mint nyilatkozat Seeman mellett a nemzet érdeke ellen. Az itt nem jöhet számitásba és menésig, hogy a kormány felett alkotmányellenesség még egy másik hatalom, a katonai hatalom uralkodik. Ez nem Magyarországnak, hanem a kormány gyávasága, — az a kormány, mely nem akarja védeni minden erejével az ország becsületét, és a nemzeti becsület sértök ellen megtorlái jogával nem él, az a kormány el-járássalnak határozott ellenségeket nyilatkozik.

Nézünk a kormány lapokat. Semannak meg nem ozaolt nyilatkozatát az országra nére, vagy sértöknek veszik, vagy nem? Ha nem, akkor mines mit beszélni velük, akkor riuk nére mindegy akár muszka, akár német uralkodjon, ha pedig sértök? hol, mikor, melyik

segesen fordítá meg lovát, hogy elhozzák az elfelejtett dolgokat.  
Ugyanazon az uton mennek vissza, a melyen jöttek. A nyitott ablakon a hideg éji szél hímáolja a költélhagósót. Bella kedvesnek karjai közl felkuszik a hágosón és azután eltűnik a szoba belsejében.

Jack csak vár, eleinte türelmesen, aztán esőndesen káromkodik, hogy a pianóbill lassukint a fortéba megy át fogai vacognak a hidegűtől és Bella még mindig nem jön. Minden zajra megijed, hogy felfőztek a szőket és végre majdnem megmeredve, nem képes többé ellenállni a hóivatarnak. Halk hangon kiáltja: „Bella! jössz?”

Erre megjelenik a leány alakja az ablakban és nagy udvariasan kiálja le a vacogó Jacknak: „Talán igen — talán nem is!”  
Aztán beszájja az ablakot.

Másnap reggel Arabella kasszaszónak egy kis náthája van és a reggelinél vizasztalja agógód atyját:  
— Oh édes papácskám, mines semmi baj.

— Tetszig egy kis sonka? kérdési a tányért eléje tartva. — Is a propos, de jó, hogy nem álltál rá a fogadásra, már a Jack Boaryra nére, tudod papa, mert különbe a huszer dollárhoz nem volna már jusssom.

— De atyád csak ki fog békülni, mondja Boary ur és Bella figyelmes lesz a kérdés agógód hangjára.

— Mégis igazza volna a papának és Jack csak a pénzemet szeretem? gondolja Bella. És a homis Éva leány kedves hangon válaszolja: — Mit nekem atya, mit gazdagság, csak te légy enyém. Saivéd és egy kunyhó teszi még hozzá és jobban simul az ifjúhoz.

— Közösöm Bellám, sugogja Jack és hangjának igaztossága még egy fokkal emelkedett; de hát csakugyan oly engeszelhetetlen az öreg!

— Talán igen — talán nem is, sőt, hájja Bella. De Jack ugy-e, most, hogy értem lemondok mindéről, midőig jó férjem leszsz? Jack kétség kívül fölűtt dühének kitörést alig tudja elfojtatni és mogorván válaszol: „Talán igen — talán nem is!”

lapba emelte ellene fel szarvát a „D. Ellenőr...”

— A francia köztársaság a császárság királyság utalatos emlékeit is kintja lassanként...

ÜDONSÁGOK.

\* A debreceni 1848/9-ki honvéd-egylet tagjai, a kik a XIII. egyenruhában szolgáltak...

fél sem vágta földhöz a másikat. Mint szigargótól halottak, a két „engeszteltellen”...

\* Lapunk egyik multkori számában említettük, hogy erzsébetvárosi törvényszéki bíró...

\* Gyilkosság végszükségéből. Neulengbachból írják egy német lapnak a következő izgalmas eseményt...

holtan terült el; mert a megöltöt által állítólag tréfából (?) előbe tartott késbe belecsaladt...

\* Az amerikai koplalo, mint táviratlag jelentik, csakugyan végig koplala a 40 napon. A határidő lejáratával a borzostól képet nyújtó ember...

(x) Nagyhatvan-utca 1576. Dr. Fáy Márk orvos-sebész-tudor és szülész. Rendel. d. e. 9-ig, d. u. 3-4 óráig.

A következő előadásban az újabb kasirozott csirke mellé ismét egy darab kegyesret s egy kolbászt adott.

CSARNOK. PAPUCSFI. Haragszik a feleségem, Hogyan csatog: csak elnézem. Semmi sincsen a kedvére, Szidás mindennek a bére.

Ott és itt. Amerikában nem szeretik az oly fényes menyegzőket, mint amilyenek Európában divatosak.

Ha erre megakartok esküdni, akkor feleljetek egy hangos „igen”-nel. Ebből láthatni, mily világos és tárgyilag az amerikaiak esküszertartása...

LEGUJABB. — Skutari, aug. 8. A „N. Wiener Abendblatt” jelentése: Prizrendből távirati tudósítások érkeztek ide, a melyek azt mondják, hogy a prizrendi görög konzulatust aláaknálták és légbe röpítették az albánok.

— Ancona, aug. 9. Az olasz kormány elhatározta, hogy az albán partokon egy hadihajót küld az ott levő olasz alattvalók érdekeinek védelmére.

Advertisement for RAVISSANTE hair products. Includes text: 'Az ifjúság szépségét a legkésőbb aggkorig megóvhatni, minden hölgy főfeladata...', 'POUDRE RAVISSANTE', 'RAVISSANTE haj-esszencia', 'POMADE RAVISSANTE', 'RAVISSANTE-HAJPÓLÓ OLAJ', 'RAVISSANTE-SZÁJZIV', 'RAVISSANTE ARCPOR', 'CRÈME-RAVISSANTE'. Includes images of a woman's face and hair.

Advertisement for 'tehetetlenségét' (helplessness). Text: 'tehetetlenségét, azonos érdeklődésű emberek számára... Dr. Ermsz L. specialista, borszemélyorvos... Hirdetmény. Kassanyi Mihályné Szöllősy Juliánna tulajdonát képező, a debreceni 1263. sz. telek...

Advertisement for 'Mária-celli gyomor-cseppek'. Text: 'Mária-celli gyomor-cseppek, jelen hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen... Egy üvege a használati utasítással együtt 35 kr. Kaptható: Debreczenben Dr. Rothszuek V. Emil Gólt Nándor gyógyszerészes utrakd, valamint az osztr.-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerkereskedésében... Brady Károly, „az Országalhos” omissz gyógyszerkereskedésében, Kisménben, Morvaországban.

Vertical text on the right edge of the page, including '1880.', 'Egy évre 10', 'Fél évre 5', 'TELEGRAM', and 'Nincs tö'.